
V současné době vzniká po 25 letech nový územní plán kraje, tzv. Zásady územního rozvoje Jihomoravského kraje – 
ZÚR JMK. V něm bude závazně a na mnoho let dopředu stanoveno, jaké stavby a záměry budou v následujících letech 
na území kraje realizovány. 

Je mimořádně alarmující, že součástí ZÚR JMK má být i obří průmyslová zóna CTPark Šlapanice (cca 140 hektarů) a 
nová dálniční komunikace – tzv. jihovýchodní tangenta Brna (JVT). To vše v těsné blízkosti našich domovů ve Šlapa-
nicích, Ponětovicích, Jiříkovicích, Kobylnicích, Praci, Blažovicích a dalších obcích. Na tzv. tangenty Brna kraj dokonce na-
vrhoval převést dopravu z dálnice D1. Kraj také navrhuje změnit dopravní trať Brno – Přerov na vysokorychlostní koridor 
s následným zvýšením dálkové nákladní dopravy. 
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PRŮMYSLOVÉ ZÓNY

DÁLNICE D1

LETIŠTĚ TUŘANY

JIHOVÝCHODNÍ TANGENTA

VYSOKORYCHLOSTNÍ TRAŤ   

Po realizaci všech uvedených záměrů se staneme pouhým průmyslovým předměstím Brna.

Vyhodnocení vlivů ZÚR JMK na zdraví obyvatel konstatuje, že realizace všech záměrů bude spojena s poměrně význam-
ným imisním a zejména hlukovým zatížením obyvatel. Jako ohrožené území je uvedena oblast Šlapanic s okolními
obcemi: Ponětovicemi, Jiříkovicem, Kobylnicemi a Prací.
Přitom již nyní jsou v naší oblasti překračovány zákonné hygienické limity pro prašnost, zásadním zdrojem praš-
nosti je ovšem doprava. V oblastech s překročenými zákonnými limity je kraj povinen přijímat účinná opatření k nápra-
vě a nesmí zde navrhovat umisťování nových zdrojů znečištění.

Znáte svou  
budoucnost?

www.ciste-slapanice.info



Se stavbou Jihovýchodní tangenty nesouhlasí ani starostové obcí Ponětovice, Kobylnice,  
Blažovice, Jiříkovice, Tvarožná, a proto se obrátili dopisem na hejtmana JMK:

„... My, níže podepsaní zástupci obcí, vyjadřujeme znepokojení nad dramatickými změnami využití území, které 
krajský úřad navrhuje. Postupně vychází najevo, že dopravní řešení dotýkající se katastrálního území našich obcí, 
a to jak v případě navrhovaných tangent města Brna, tak i rychlostních koridorů železnic, není akceptovatelné  
z mnoha zásadních důvodů a je pro naše obce v podstatě likvidační. Je zřejmé, že v případě realizace navrhova-
ných opatření by došlo k podstatnému zhoršení životního prostředí a kvality bydlení v našich obcích. 
Vnímáme potřebu kvalitního dopravního spojení kraje s okolními regiony. Doprava však musí sloužit, nikoliv 
obtěžovat. Prioritou pro naše občany je klidné bydlení a zdravé životní prostředí, kde jsou dodržovány všechny 
zákonné hygienické limity.
Požadujeme, aby JZ a JV tangenty přestaly být uvažovány v ZÚR JMK a byly zcela vypuštěny z důvodu rizika ne-
přijatelného zvýšení negativních dopadů na veřejné zdraví....“

Společně s nimi protestují i starostové z navrhované jihozápadní tangenty (Ostopovic, Moravan, Nebovid, Želeši-
ce, Modřic a Rebešovic). Přes protest  starostů zůstává zatím jihovýchodní tangenta v návrhu ZÚR JMK, jed-
nání starostů s JMK bylo neúspěšné a hejtman na dopis starostů dosud písemně neodpověděl. Kraj během několi-
ka měsíců zveřejní Návrh ZÚR JMK pro jednání s obcemi a občany.

Co s tím můžete dělat Vy?
•	 Obrátit se na starosty svých obcí a podpořit jejich úsilí.
•	 Zavčas založit občanské sdružení- poradíme vám:  ciste.slapanice@seznam.cz .
•	 POZOR: Nový stavební zákon oslabil pozici veřejnosti. Připomínky může sice 
       podat každý, ale námitky, které mají vyšší váhu, mohou nově podat jen obce a občané 
       sdružení do skupin, z nichž jeden se stane „zástupcem veřejnosti“ 
       (podle §23 stavebního zákona).
•	 Rady poskytnou i nevládní neziskové organizace – např. Ekologický právní servis, 
       Nesehnutí, Veronica.

Kde najdete více informací:
Především na svých obecních úřadech u svých starostů, 
nebo na stránkách www.zurjmk.cz

Pokud nevyjádříme svůj názor právě nyní, kdy vznikají Zásady 
územního rozvoje kraje, bude po schválení tohoto dokumentu jen 
málo možností, jak realizaci nových dálnic a průmyslových zón v 
bezprostřední blízkosti našich domovů zabránit.

Občanské sdružení  ČISTÉ ŠLAPANICE je volným sdružením znepokojených občanů Šlapanic a Bedřichovic, které se vyjadřu-
je k plánované obří průmyslové zóně Šlapanice  |  www.ciste-slapanice.info 

Tento leták je vydán díky podpoře Nadace VIA, CEE Trust .

Nebuďte tedy lhostejní ke své budoucnosti.

www.ciste-slapanice.info


